

رَبِّ الْفَضْلِ بِسْمِ اللّٰهِ يُؤْتِيهِمْ مِّنْ تَشَاءَ  
عَمَّا أَنْ يُشَاقَّ رَبَّكَ مَقَالًا مَّحْمُودًا

# الفضل

فی ہر پنجہ ایک نجات پائی (ماہنامہ)  
۱۰۰ پیسے

رہبر

جلد ۵۱۵ / ۱۹ ہجرت ۱۳۲۸ / ۱۹ مئی ۱۹۱۰ء نمبر ۱۱۵

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقارہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— از عتدوہ صلیبناہ ڈاکٹر موزا منورا احمد صاحبہ ریدہ —

رہبر ۸ مئی بوقت ساڑھے ۸ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تبارک و تعالیٰ کو لکھ کر دو پہر بیٹھے  
کی تکلیف ہو گئی تھی۔ اس وقت طبیعت بظہرہ قائل بہتر ہے۔

احباب جماعت توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو تھکا  
کامل و عاقل عطا فرمائے۔

## آئندہ سال ملک میں پچاس ہزار ٹن چینی درآمد کی جائیگی

چینی کی قلت دور کرنے کے لئے حکومت کا اہم فیصلہ

لاہور ۱۸ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ پاکستان کی حکومت نے ممالک میں چینی کی قلت دور کرنے کے لئے آئندہ سال پچاس ہزار ٹن چینی درآمد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس میں سے ۲۵ ہزار ٹن صاف چینی ہوگی اور باقی ۱۰ ہزار ہراؤن شوگر ہوگی۔ ایٹ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ خشک سالی کے باعث گئے کی پیداوار بڑی طرح متاثر ہوگی یعنی چنانچہ چینی کی متوقع کمی دور کرنے کے لئے حکومت نے پچاس ہزار ٹن چینی درآمد کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ بھیلوں کو ڈپوں میں بند کرنے کی صنعت کو چینی کا کوئی ٹم کرنے کے نقصان پہنچنے کا اندیشہ ہے۔ اس لئے اس صنعت کا کوئی برقرار رکھا جائے گا۔

## جنوبی کوریا کے وزیر اعظم کو گرفتار کر لیا گیا

امریکہ نے باغی فوجی گروہ کو تسلیم کرنے سے انکار کر دیا

ہانگ کانگ ۱۸ مئی۔ سینگاپور۔ ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ جنوبی کوریا کے وزیر اعظم ڈاکٹر جون چانگے اور ان کی کابینہ کے پانچ ارکان انقلابی کمیٹی کے علم سے گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ امریکی سفارت خانہ کے ایک سینیٹر نے کہا ہے کہ امریکہ کی حکومت ڈاکٹر جون چانگے کی حکومت کو ہی جنوبی کوریا کی قانونی حکومت سمجھتی ہے۔ اور باغی فوجی گروہ غیر قانونی فوجی جماعت ہے۔

سینگاپور ریڈیو نے جنوبی کوریا میں فوج کی خبر نشر کرتے ہوئے کہا جنوبی کوریا کی فوج نے سابق حکومت کے انتظامی قانون ساز اور افسانوں کے اداروں پر قبضہ کر لیا ہے یہ بھی بتایا گیا ہے کہ انقلابی کمیٹی نے بارہ وزارتوں کا انتظام چلانے کے لئے ۲۴ فوجی افسر مقرر کیے ہیں۔ سینگاپور ریڈیو نے وزیر اعظم اور دوسرے وزراء کی گرفتاری کی جو اطلاع نشر کی ہے، اسے سرکاری طور پر اس کی تصدیق نہیں ہو سکی۔

## ٹینیسی ہسپتال کیلئے پلازما امداد

لندن ۲۹ مئی۔ برطانوی حکومت لاہور ہسپتال کی فوجیوں کی ہسپتال کے لئے تقریباً ۶۲ لاکھ ۶۶ ہزار امداد سو روپے کی قیمت کا سفید سامان ذرا عم کرے گی۔ فوجیوں کے لئے ہسپتال ہنٹر ہیری راولپنڈی میں تعمیر کی جائے گا۔

## حج ۲۳ مئی کو ادا کیا جائیگا

کراچی ۱۸ مئی۔ کراچی میں سو دی عرب کے سفارت خانے نے اعلان کیا ہے کہ سعودی عرب میں ذوالحجہ کا چاند اتوار کو نظر آیا تھا۔ اس لئے حج ۲۳ مئی کو منگل کے روز ادا کیا جائیگا۔ پاکستان میں عید الاضحیٰ جمعہ کے روز منائی جائیگی۔

## مخرم سیدین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی علالت

لاہور ۱۸ مئی۔ مخرم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی طبیعت اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً اچھی ہے۔ البتہ نقابت اور کمزوری کا ہی ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مخرم شاہ صاحب کو کامل و عاقل صحت عطا فرمائے۔

## عید کے باعث دکانیں زیادہ وقت کھلی رہیں گی

لاہور ۱۸ مئی۔ حکومت مغربی پاکستان نے عید کی وجہ سے ۱۹ سے ۲۸ مئی تک مغربی پاکستان کے تمام تجارتی اداروں اور دکانداروں کو اس بات کی اجازت دے دی ہے کہ وہ وقت مقررہ سے زیادہ عید کی مناسبتاً کھلی رہیں گی۔

## امراء صاحبان اور دیگر احباب جماعت سے ضروری گزارش

جماعت کی آئندہ تبلیغی ضرورتوں کے پیش نظر اس سال مجلس شادرت میں یہ تجویز رکھی گئی تھی کہ ہر ضلع کی جماعت ۲۵۰ چندہ دہندگان پر کھرازم ایک میٹرک پاس طالب علم جامعہ احمدیہ میں تعلیم کے لئے بھیجئے۔ جس شخص نے اس تجویز کو منظور کر لیا تھا۔ اور سابق ہی ایک بورڈ کا تقریر کی تھا جو ان وجوہ کو معلوم کرے جو جامعہ احمدیہ میں کثرت سے طالب علم داخل کرنے میں روک تھام رہی ہیں۔ تاکہ ان مواقع کو دور کیا جاسکے۔ مجلس شادرت کے اس فیصلہ کے پیش نظر جملہ امراء صاحبان اور دیگر احباب جماعت سے التماس ہے کہ اولاً وہ اپنی اپنی جماعتوں میں پوری کوشش کر کے جامعہ میں طلباء کو تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھیجوائیں۔ دوسرے یہ کہ جس دوست کے ذہن میں کوئی مفید تجویز یا ملاحظہ کے بارہ میں جو اس سے بھی مطلع کریں تاکہ جامعہ احمدیہ کی ترقی کے لئے مناسب تجاویز پروردگار کے سامنے رکھی جاسکیں۔

(دکسیل التعمیم)

## ضروری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ بڑی بڑی جماعتوں میں جہاں حلقہ دار صدائیں قائم ہیں۔ مثلاً راجھ لاکھور۔ راولپنڈی اور کراچی وغیرہ وہاں آئندہ صدر حلقہ کی مجلس عاملہ میں وزیم خدام الاحمدیہ وزیم انصار اللہ بھی بطور ممبر شامل ہوں گے۔ احباب ڈٹ فرمائیں۔  
(ناظر اعظم صدر انجمن احمدیہ پاکستان رہبر)



# حضرت مسیح موعودؑ کی نبوت کا صحیح تصور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مجھے دنوں پہنچا صلیح میں مولیٰ صدیقین صاحب کا ایک مکتوب شائع ہوا تھا جو انہوں نے اپنے کسی عزیز کے خط کے جواب میں تحریر کیا تھا۔ مولیٰ صاحب کے اس مکتوب کی بڑی خوبی یہ ہے کہ اس کو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسد خلیفین نے بھی شائع کیا ہے اور ہفت روزہ انبیا سے تو نہ صرف اس کو شائع کیا ہے بلکہ اس پر حاشیہ لکھی بھی لکھی ہے۔ اور بعد میں بھی اس کا ذکر بار بار کیا گیا ہے۔ انہوں نے اس مکتوب کا وہ حصہ بھی لکھا ہے جو حضرت مسیح موعودؑ کی نبوت کے گھروں میں خوب چراغوں کی طرح ہے۔ اس لحاظ سے اس کی قدر و قیمت لکھنے والوں کے نزدیک بہت زیادہ ہوتی ہوگی۔

اس مکتوب میں کیا ہے سو مختصر سے سمجھ لیں گے کہ جس بات کو یہ لوگ کئی سالوں سے چھاننے کا کوشش کر رہے ہیں اور اس سے جماعت احمدیہ کا بال بال پکا نہیں کر سکے وہی بات ذرا خاص انداز سے اچھا لکھی ہے۔ بات یہ ہے کہ یہ لوگ کہتے ہیں کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایبہ اشرف تعالیٰ ہنصرہ السرخسی نے سیدنا کے فریاد کی تحقیقاتی عدالت میں اپنے بیان میں کہا تھا کہ مسیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانا جزو ایمان نہیں ہے۔ اس لئے نبوت کا مسکبھی حل ہو گیا ہے کیونکہ نبوت ان کے اس طرح حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ اشرف تعالیٰ نے نبوت کا نمود ہائے انکار کر دیا ہے۔

یہ بات ہے جس پر ”پیغام صلح“ لندن بجا بجا کہ ”فاریانی“ یا ”لوہانی“ جماعت کے اپنی سرحد لانے کی کوشش کر رہا ہے۔ حالانکہ اگر پیغام صلح کو یاد ہو تو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ اشرف تعالیٰ ہنصرہ السرخسی نے اپنی خلافت کے آغاز میں ہی ان لوگوں کو اجازت دے دی تھی کہ وہ متناسخ عقائد کے متعلق اپنے عقائد پر رہتے ہوئے بھی پیغام صلح میں شائع ہو سکتے ہیں تاکہ ان کی خدمت سے آپ کی ہیبت اس طرح بردہ میں کھجی نہ ہے حالانکہ تو بہت سیرھاں دھا ہے لیکن چونکہ اس کو بہت اچھا دیا گیا ہوا ہے اور حیران جماعت دوست ان لکھنؤ میں جو گلہ پچھڑا کر لکھی ہیں اچھے کر رہے جانتے ہیں اس لئے انکا مولیٰ صاحب کے مکتوب سے ناجائز فائدہ

اٹھانے کی کوشش کرنا کوئی غیر متوقع بات نہیں ہے۔ جہاں تک اصولی کا تعلق ہے اس بات سے ”پیغام صلح“ والے بھی انکار نہیں کر سکتے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ مستقل نبوت کا نہیں بلکہ امتی نبوت کا ہے ایسی نبوت کا جس سے ختم نبوت کی کوئی زد نہیں پڑتی۔ البتہ ان کو ”نبی“ کے لفظ سے چونکہ ”چرا“ ہے اس لئے وہ ”امتی نبی“ کی اصطلاح سے ہم لرزے ہیں کہ کہیں ”انبیاء“ دلوں میں جو رسوخ پیدا ہو چکا ہے ختم نبوت کی خبر ہر ان کی مرضی سے ہم اس بارے میں کوئی دخل نہیں دیا جائے۔ البتہ ہمیں یہاں ایک حوالہ نقل کرنے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ اشرف تعالیٰ ہنصرہ السرخسی فرماتے ہیں:

”نبوت کے متعلق میں کوئی تامل نہیں کرتا۔ سب احمدی حضرت مسیح موعودؑ کو نبی مطلق ہی مانتے ہیں۔ لیکن چونکہ حضرت صاحب کے دوسرے کو اس وقت بہت گھٹا کر لکھا جاتا ہے۔ اس لئے مصلحت وقت مجبور کرتی ہے کہ آپ کے اصل درجہ سے جماعت کو آگاہ کیا جائے۔ درہنہ اس طرح کے لفظ نبی کے استعمال کو میں خود بھی پسند نہیں کرتا۔ اس لئے کہ اگر نبی کا دیکھتے بلکہ اس لئے کہ ایسا بڑے بڑے بڑے بعد بعض لوگ اس سے نبوت مستقل کا مفہوم نکال میں گریہ صرف ہنر روزہ بات ہے اور بطور غلام ہے۔ کیونکہ اس وقت بہت سے احمدی حضرت مسیح موعودؑ کے درجہ سے ناواقف ہیں اور اخبار میں بھی بار بار لکھ دیا جاتا ہے کہ آپ آ حضرت صلح کی شریعت کو شروع کرنے نہیں بلکہ پورا کرنے کے آئے تھے۔“

والفضل ۲ اگست ۱۹۵۹ء (جلد ۲) ہمیں امید ہے کہ ”پیغام صلح“ والے درست اس حوالہ کو بار بار پڑھیں گے اور اس کو سمجھنے کی کوشش کریں گے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے آپ کو ”امتی نبی“ کہا ہے اس کا مطلب صاف ہے کہ آپ کی نبوت امت محمدیہ میں شمولیت کے ساتھ مندرجہ ہے۔ اور امت محمدیہ میں تمام وہ لوگ شامل ہیں جو لایا اللہ الا اللہ محمد رسول اللہ کے دل سے قائل ہیں خواہ وہ آپ کو نبی مانے

یا نہ مانے خواہ آپ پر ایمان لائے یا نہ لائے۔ اس لئے جہاں تک امت محمدیہ کا سوال ہے جو شخص کلمہ گو ہے۔ مگر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو نہیں مانتا۔ امت محمدیہ میں داخل رہتا ہے۔

باقی رہی یہ بات کہ آپ پر ایمان لانا ضروری ہے یا نہیں۔ سو یہ تو آپ بھی مانتے ہیں کہ مسیح موعود علیہ السلام کو ماننا ضروری ہے یہی بات ہے جو شروع ہی سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ اشرف تعالیٰ ہنصرہ السرخسی نے شروع خلافت سے فرماتے رہے ہیں۔ مندرجہ بالا حوالہ پھر غور سے پڑھئے۔ مگر آپ مندرجہ سے صحیح مفہوم کو غلط رو د کر کے حضرت امام جماعت احمدیہ اور جماعت کے خلاف شرور وغیرا جیتے چلے جاتے ہیں۔ ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا حوالہ درج کر دیتے ہیں۔

”یاد رکھنا چاہئے کہ اس عاجز نے کبھی اور کسی وقت حقیقی طور پر نبوت پر ایمان کا دعویٰ نہیں کیا۔ اور حقیقی طور پر کسی لفظ کو استعمال کرنا اور لغت کے عام معنوں کے لحاظ سے اس کو بول جانا میں لانا مستند نہ ہوتا ہے۔ مگر میں اس کو بھی پسند نہیں کرتا کہ اس میں عام معنوں کو دھوکہ لگ جانے کا احتمال ہے۔“

راغمام اچھم حاشیہ ملاحظہ فرمائیں فرمائیے کیا یہی بات نہیں ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشرفیہ اشرف تعالیٰ ہنصرہ السرخسی نے محو بالا حوالہ میں فرمائی ہے۔ اور یہی خیال رکھئے کہ آپ نے یہ بات جیسا کہ حوالے سے ظاہر ہے اس وقت میں فرمائی تھی۔ صحیحاً آپ صرف غلط فہمی کا شکار ہیں اب صرف غلط فہمی سے خوف زدہ ہیں۔ حالانکہ جب اس کے ساتھ ”امتی“ کا لفظ لایا گیا تھا تو یہ لفظ بڑے خوفناک نہیں رہتا۔ ”نبوت“ فی ذات کوئی ڈرنے کی چیز نہیں ہے۔ جب ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیا علیہم السلام کا سیدنا حضرت خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ اس لفظ میں اشتراک ماننا آپ کو منتر کی نہیں بنا سکتا تو ”امتی نبی“ میں کون طرح بنا دیگا۔ جب پہلے انبیا علیہم السلام آپ کی وساطت کے بغیر نبی نہیں گئے اور آپ کی ”ختم نبوت“ کو کوئی نقصان نہیں پہنچا تو آپ کے خلیفین سے ”نبوت“ کا حصول کس طرح ختم نبوت کے منافی ہو سکتا ہے اور آپ کو ”نبی تراشش“ کہنے سے اچھی شان کم کیوں ہوتی ہے بلکہ کیوں زیادہ نہیں ہوتی؟ کیونکہ اس امر میں کسی ”نبی“ کو آپ کے ساتھ اشتراک نہیں ہے۔ محض نبوت میں تو ایک لاکھ چوبیس ہزار انبیا

علیہم السلام کا اشتراک ظاہر ہے مگر ”نبوت“ ہونے میں تو ایک کو بھی اشتراک نہیں رہتا۔ یہی تو آپ کی امتیازی خصوصیت ہے آپ خود تو فرمائیے آپ اس سے کیوں ڈرتے ہیں یہ تو فخر کی بات ہے۔

پھر ”امتی نبی“ کے الفاظ خود مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے لئے استعمال کئے ہیں۔ بیشک انکا اولیٰ امام میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے محدث کی یہی تعریف کی ہے کہ اس میں امتیت اور نبوت دونوں شامل ہیں جاتی ہیں مگر اس سے آپ کو کوئی فائدہ نہیں پہنچتا بلکہ آپ نے تسلیم کر لیا کہ اگر آپ کو محدث بھی کہا جائے گا تو اس طرح آپ کی شان نبوت کو بھی لازماً ماننا پڑے گا۔ کیونکہ محدثیت میں نبوت لازمی جزو ہے پھر آپ یہ کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ امتی نبی کے معنی عربی کے ہیں۔ یا امتی نبی نہیں ہو سکتا۔

پیغام صلح نے اپنے ادارہ پر مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۶۱ء میں آ کر یہ من بیطح اللہ... کے ہمارے استعمال کو غلط ثابت کرنے کے لئے آ کر یہ والہ الدین امنو باللہ دوسلہ پیش کی ہے۔ ان دونوں آیات کو اگر پیش نظر دیکھا جائے تو معلوم ہوگا کہ دونوں میں فرق نہیں۔ ہم یہاں انی فرق کو قصور و کسر صرف اتنا پوچھتے ہیں کہ اگر الدین امنو... والی آ کر یہ

امت محمدیہ میں صدیقی اور تھرا کی میراثی پر مدالی ہے تو سوال ہے کہ امت محمدیہ میں اگر نبی نہیں ہوں گے تو کیا صاحبین علیہم السلام ہوں گے۔ اس آیت میں جہاں نبیوں کا ذکر نہیں وہاں خلیفین کا بھی ذکر نہیں۔ آپ اس کیلئے شاید کوئی اور آ کر یہ کرید پیش کریں گے تو امتی نبوت کے لئے بھی آیات پیش کی جا سکتی ہیں۔ تقریباً تمام مفسرین نے سورہ فاتحہ کے الفاظ (انعمت علیہم کی تفسیر کرتے ہوئے آری من بیطح اللہ کا طرف توجہ دلائی ہے) اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی ایسا ہی کیا ہے جس کی تفصیل یہاں دینے کی ضرورت نہیں۔ پھر کیا

احمدنا الصراط المستقیم صراط اللین انعمت علیہم۔ کے یہی معنی کافی ہیں کہ رب العالمین ہمیں نبیوں۔ صدیقیوں۔ شہیدوں اور صاحبوں کا رتیق بننے کا راستہ دکھا خود ان نعمتوں سے ہمیں کوئی حصہ نہ عطا کرنا۔

پھر اگر شیخ اکرمی المرین ابن عربی نے بقول آپ کے فرمایا ہے کہ كذالك اسما لمنى ذالك بعد رسول الله صلى الله عليه وسلم باقى دیکھیں مشاہیر



# حضرت مسیح موعودؑ کی اپنی کتابیں بصورت سیٹ شائع ہو رہی ہیں!

## کم از کم ایک ہزار خریداروں کی ضرورت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں: "خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو زمین کی متفرق آبادیوں میں آباد ہیں کیا یورپ اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں توحید کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین واحد پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے۔ جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا تم اس مقصد کی پیروی کرو۔ مگر نرمی اور اخلاق اور دعاؤں پر زور دینے سے۔" (الوصییت)

کہ کوئی حصہ تکبر کا تم میں نہ ہو تاکہ ہلاک نہ ہو جاؤ۔ اور تا  
اپنے اہل و عیال سمیت نجات پاؤ۔"  
پس اپنے ایمان کی مضبوطی اور اپنے اہل و عیال کو زمانہ کی زہری ہو اؤں  
سے محفوظ رکھنے کے لئے اور اپنے غیر احمدی رشتہ داروں اور دوستوں کی ہدایت  
کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب خریدیں۔ خود پڑھیں اور  
دوسروں کو پڑھنے کی تلقین کریں۔

### خوشخبری

میں آپ تک یہ خوشخبری پہنچانے سے نہیں رک سکتا کہ اللہ تعالیٰ نے اسلام میں لکھنؤ میں  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اپنی کتب کو ۲۴ جلدوں میں ایک سیٹ کی صورت میں شائع کر  
رہی ہے تمام جلدیں ایک ساتھ کی ہوئی اور ہر جلد پانچ سو صفحات کی ہوگی۔ ۲۴ جلدوں  
کے پورے سیٹ کی قیمت ۱۹۰ روپے ہے۔ جو دوست پیشگی قیمت ادا کر دیں۔ انہیں  
۱۶۰ روپے میں سیٹ دیا جائے گا۔ اور جو دوست پوری قیمت پیشگی یکمشت ادا کر  
دیں۔ ان کے اسمائے گرامی اگلی جلد میں شائع کی جائیں گے اور ان کیلئے دعائی تحریک کی  
جائے گی کیونکہ مامور الہی کی کتب کے سیٹ کے وہ اس وقت خرید رہے جبکہ دنیا ان  
روحانی خزانوں سے بے رغبت تھی۔ اس لئے وہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک بھی ثواب کے مستحق  
ہونگے۔ پیشگی قیمت ادا کرنے والے کیلئے بعض سہولتیں ہی دی جاتی ہیں۔ مثلاً یہ کہ وہ قسطوار  
ادا کر دیں۔ پہلے ساٹھ روپے ادا کر دیں پھر زیادہ سے زیادہ ماہوار قسط دیتے جائیں  
اب فیصلہ کیا گیا ہے کہ کاغذ اور دیگر سامان طبعات کی سخت گرانی کے پیش نظر سواد و سورویہ  
سیٹ کی قیمت مقرر کی جائے۔ سیکن ۱۵ اپریل تک جو وہ قیمت ہی رہے گی۔ اگر ہمیں  
اس سیٹ کے ایک تھن اہل خریدار مل جائیں تو ہم بہت جلد حضرت مسیح موعود علیہ السلام

اسے فرزند ان احمدیت! اگر تم اس مقصد کو حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام نے مذکورہ بالا عبارت میں جماعت کا قرار دیا ہے حاصل کرنا چاہتے  
ہو۔ اور اگر تم شیطان پر غالب آنا چاہتے ہو اور اگر تم اپنے آپ کو اور  
اپنے اقارب کو اور اپنی اولادوں کو شیطان کے حملوں سے محفوظ رکھنا چاہتے  
ہو تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کو پڑھو۔ اور پھر پڑھو  
اور پھر پڑھو۔ یاد رکھو کہ

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

اس تاریکی کے زمانہ کا نور میں ہوں اور جو شخص میری  
پیروی کرتا ہے وہ ان گڑھوں اور خندقوں سے بچایا  
جائے گا جو شیطان نے تاریکی میں چلنے والوں کے لئے  
تیار کئے ہیں۔ (مسیح ہندوستان میں)

نیز فرماتے ہیں:۔ "جو شخص ہماری کتابوں کو کم از کم تین دفعہ  
نہیں پڑھتا اس میں ایک قسم کا کبر پایا جاتا ہے۔"  
(سیرت المہدی حصہ سوم)

اور فرماتے ہیں:۔ "وہ جو خدا کے مامور اور مرسل کی باتوں  
کو غور سے نہیں سنتا اور اس کی تحریروں کو غور سے نہیں  
پڑھتا اس نے بھی تکبر سے ایک حصہ لیا ہے۔ سو کوشش کرو



## تفسیر کبیر مولفہ حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ او دود

تفسیر کبیر میں قرآن مجید کے شکل مقامات کا حل جس آسان میرا یہ میں کیا گیا ہے اور کلام اللہ کے جو حقائق و معارف بیان کئے گئے ہیں انکی نظیر متقدمین کی انفاہ میں تلاش کرنا ہے سوچے اس بے نظیر تفسیر کی جو جلدیں نایاب ہو چکی ہیں وہ اب کسی قیمت پر بھی نہیں بتیں بعض وقت ایسی خوشیاں بھی جا رہے ہیں آئی ہیں جن میں لکھا ہوتا ہے کہ جس قیمت پر بھی مل سکے لال جلد ہمارے جہتاً کی گروہ نہیں ملیں۔ پس تفسیر کبیر کی جو جلدیں اس وقت ہمارے پاس موجود ہیں ہم دوستوں کو مشورہ دیتے ہیں کہ قبل اس کے کہ وہ نایاب ہو جائیں انہیں فوراً حاصل کرنے کی کوشش کریں۔

**تفسیر کبیر جلد چہارم** بزم اشاعت یہ مناسب سمجھا گیا کہ تفسیر کبیر جلد چہارم جو تین اہم تاریخی سورتوں یعنی سورہ مہم، سورہ طہ اور سورہ انبیاء کی تفسیر پر مشتمل ہے جس کی اصل قیمت آٹھ روپے فی نسخہ ہے زیادہ تعداد میں خریدنے والی جماعتوں کو اس پر کمیشن دیا جائیگا۔ علی پچاس نسخے خریدنے والی جماعت کو ڈیڑھ روپے فی نسخہ کے حساب سے ۷۰ روپے کمیشن دیا جائیگا۔ ایک ٹونے پر دو روپے فی نسخہ کے حساب سے دو سو روپے دیا جائے گا۔ ۱۰۰۰ روپے کمیشن دیا جائیگا۔ دو سو یا اس سے زیادہ نسخے پر سو اور دو روپے فی نسخہ کے حساب سے ۴۰ روپے کمیشن دیا جائیگا۔

**تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ اول** تفسیر کبیر جلد پنجم کی اصل قیمت سات روپے فی نسخہ ہے پچاس نسخے خریدنے والے کو ایک روپے فی نسخہ اور ایک ٹونے خریدنے والے کو ڈیڑھ روپے فی نسخہ اور دو سو یا اس سے زیادہ خریدنے والے کو دو روپے فی نسخہ کے حساب سے کمیشن دیا جائیگا۔

**تفسیر کبیر جلد ششم جزو چہارم** قرآن مجید کی آخری سورتوں کی تفسیر یعنی جلد ششم جزو چہارم جس کی اصل قیمت سو چار روپے ہے اس کے پچاس نسخے خریدنے پر آٹھ آنے فی نسخہ کے حساب سے ۲۵ روپے اور ایک ٹونے خریدنے پر دس آنے فی نسخہ کے حساب سے ۲۰ روپے اور دو سو یا اس سے زیادہ آنے فی نسخہ کے حساب سے ایک سو چار روپے کمیشن دیا جائیگا۔

**تفسیر کبیر جلد ششم جزو سوم** یہ جلد جو سورہ و العاديات سے لے کر سورہ الموتر تک کی تفسیر پر مشتمل ہے چونکہ اس کی تعداد اب بخوشی رہ گئی ہے اس لئے اس کی قیمت فی نسخہ سات روپے ہے البتہ پچاس یا پچاس سے زائد نسخے خریدنے والے کو چھ روپے میں دی جائے گی۔

**تفسیر کبیر جلد پنجم حصہ دوم** یہ جلد سورہ النمل و سورہ القصص اور سورہ عنکبوت پر مشتمل ہے اس کا ہر یہ سات روپے ہے۔ اس کے علاوہ حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی کتب میں سے کئی طرح - اسلامی اصول کی فلاسفی - تحفہ گوٹو دیہ - عجاز احمدی ایام اہل - تذکرہ الشہداء - سرمدیہ - تذکرہ - کلمہ تذکرہ ہرے فروخت موجود ہیں۔ اور حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تالیفات میں سے تفسیر سورہ کہف - دعوت اللامبر دیا ہے تفسیر القرآن انگریزی زبان اردو - اسلام میں اختلافات کا آغاز - سیرۃ خیر المرسلین - نبیوں کی زندگی - مسند وحی نبوت کے متعلق اسلامی نظریہ اسلامک ایڈیٹوریج - سیر روحانی جلد اول و دوم - تقدیر الہی - منہاج الطالبین - نجات - مصلح موعود علیہ السلام کے کارنامے - احمدیت یعنی حقیقی اسلام - ہستی باری تعالیٰ موجود ہیں۔

## جلال الدین شمس

چیرمین ویلنگنگ ڈاکٹر الشکر اللہ اسلام پبلشرز کول بازار ریلوے ضلع جھنگ پاکستان

نئی کتب ۲۲ جلدوں میں شائع کر سکتے ہیں۔ آٹھ جلدیں شائع ہو چکی ہیں۔ نویں جلد زیر طبع۔ یاد رہے کہ اس وقت تک نو سو سے زائد خریدار ہو چکے ہیں سو سے کم قیمت میں۔ اس لئے دوستوں کو چاہیے کہ ان روحانی خزانوں کو جلد حاصل کرنے کی کوشش کریں۔

۱۰۔ یاد رہے کہ جلدیں پانچ سو صفحات کے لحاظ سے شمار ہوں گی۔

## قابل تقلید مثال

کراچی کی جماعت نے اس سلسلہ میں نہایت اچھی مثال قائم کی ہے چنانچہ اس جماعت نے مختلف دوستوں نے ڈیڑھ سو سیٹ خرید کئے ہیں۔ پھر ان میں سے تین دوستوں نے اہت کے خیر اور صاحب مال افراد کے لئے ایک قابل تقلید مثال قائم کی ہے۔ ان میں سے ایک تو عزیز کرم مسعود احمد صاحب خورشید ہیں جو جناب مولوی قدرت اللہ صاحب سوری کے صاحبزادے ہیں۔ آپ نے حضرت مصلح موعود علیہ الصلوٰۃ و السلام کی کتب کا پورا سیٹ اپنے لئے اور ایک اپنے والد صاحب کیلئے اور ایک اپنی اہلیہ صاحبہ اور ایک ایک اپنے ہر بچے کیلئے لی بارہ سیٹ خرید کئے ہیں۔ اور ان کے علاوہ بیرونی مشنوں کے لئے تیرہ سیٹ۔ اسی طرح کرم جناب شیخ رحمت اللہ صاحب قائم مقام امیر جماعت احمدیہ کراچی نے اپنے لئے ایک سیٹ کے علاوہ اپنے والد صاحب مرحوم و مغفور شیخ احمد صاحب کی طرف سے دس سیٹ خریدے ہیں۔

جو مختلف لائبریریوں میں ان کی طرف سے رکھے جائیں گے اسی طرح کرم جو بڑی نبی احمد صاحب نے پانچ سیٹ خریدے ہیں اور ایک سو ساٹھ روپے کے حساب سے اپنی قیمت بھی نقد ادا کر دی ہے۔ اسی طرح کوٹہ کی جماعت میں سے شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کوٹہ اور ان کے بھائی شیخ محمد اقبال صاحب نے پانچ سیٹ اور ان کے دوست مرزا محمد امین خان صاحب نے بھی پانچ سیٹ خریدے ہیں اور کل قیمت نقد ادا کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے۔ انہوں نے حضرت مصلح موعود علیہ السلام کی کتب کو بے قیاس دولت کا خزانہ سمجھا ہے۔ اور صرف اپنے لئے بلکہ اپنی اولاد کے لئے بھی اس خزانہ کا ان کے پاس ہونا ضروری خیال کیا ہے اس لئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے مال میں اور اولاد میں برکت دے اور یہ روحانی خزانوں ان کے لئے اور ان کی آئندہ نسلوں کیلئے باعث خیر و برکت ہوں اور جو دوست ابھی تک ان روحانی خزانوں کے حاصل کرنے میں متذہب ہیں ان کے دلوں میں آسماں سے ان بیش بہا خزانوں کو حاصل کرنے کی تحریک فرمائے۔ تا وہ اس نعمت عظمیٰ اور لامتناہی دولت سے محروم نہ رہ جائیں۔ ان روحانی خزانوں کے سیٹ خرید کرنے والوں کی حالت کے مناسب حال کسی شاعر نے کہا ہے

جانے چند و آدم جاں خریدم محمد اللہ کہ بس از ان خریدم

لے فرزند ان احمدیت اہم لاکھوں کی تعداد میں ہو۔ کیا تم میں ایک تہرا افراد بھی ایسے نہیں جو مرسلہ بزوانی حضرت مصلح موعود و مہدی مہوود علیہ السلام کی پیرا معارف و حکمت کتابوں کے خریدنے کے لئے بیک کہیں۔ ساٹھ سال کے بعد حضرت قدس کی جلد کتابیں ۲۲ جلدوں میں ایک سیٹ کی صورت میں شائع ہو رہی ہیں۔ پھر نہ معلوم کتنے سالوں کے بعد پھر یہ موقع میسر آئے پس آج ہی اپنے نام خریداری کے لئے مجھو ادیں۔ جمنوں ہونگا اگر امرا جماعت یا پرنسپل صاحبان یا سیکریٹریان اصلاح و ارشاد اپنی اپنی جماعت کو یہ اعلان بڑھ کر سنادیں۔







### نماز کو آہستگی سے ادا کرنے کا حکم

دیا گیا ہے تا کہ پڑھنے والے کے دل میں خشیت الہی پیدا ہو اسی طرح نماز کے بعد ذکر الہی دکھ دیا تاکہ وہ معاذم ذکو جھوڑ نہ دے اگر نماز پڑھنے والے کے دماغ میں بعد اسے ذکر الہی کا خیال ہوگا تو وہ دن کو صلیبی ادا کرے گا۔ اصل نماز تو صبح کی دو رکعت مغرب کی تین رکعت اور باقی نمازیں چار چار رکعت کی ہیں مگر ان کے ساتھ بیٹے اور بعد میں نوافل رکھ دئے گئے ہیں اور یہ اسی ہے جس سے اہل نماز کی حفاظت ہو سکے اور اگر کسی وجہ سے اس کی اصل نماز میں کوئی نقص واقع ہو جائے تو سنن یا نوافل اس کے قائم مقام ہو سکیں۔ جس طرح ایک شخص باغ لگاتا ہے تو اس کے آس پاس چاروں طرف اونچی اونچی بادیاں دھرت لگاتا ہے۔ اسی طرح بعض لوگ وینڈ بریکر Wind Breaker لگاتے ہیں تاکہ وہ تیز ہوا کو روک سکیں۔ اگر باغ کے آس پاس وینڈ بریکر نہ ہوتے وہ تباہ ہو جاتا ہے۔ اسی طرح

### پسینٹیں اور نوافل

وینڈ بریکر کا کام دیتے ہیں اور یہ اصل نماز کے لئے باز کا حکم رکھتے ہیں اگر وینڈ بریکر ہوئی تو طوفان وغیرہ آئے پر وینڈ بریکر اور اچھی اور اصل کیفیت پانچ جائیگا۔ اسی طرح سننیں اور نوافل عبادت کے وینڈ بریکر ہیں تاکہ شیطان و موائس کی ہوا جب آئے تو وینڈ بریکر یعنی سننیں اور نوافل اٹھ جائیں اور اصل کیفیت یعنی فرض نماز پانچ جائے اور بھلا درحقیقت تباہ نہ ہو سکیں غرض رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اصل نمازوں کے لئے پانچ گنا ذکر الہی مقرر فرمایا کہ اصل نماز پانچ جائے۔ آپ نے فرمایا جب نماز پڑھ کر چکو تو ستم دفعہ سبحان اللہ بار بار الحمد للہ اور ۳ بار اللہ اکبر پڑھو یہ تمہاری پچھلی سننوں کو پانچ گنا درحضور نے فرمایا جو دوست باقاعدہ اس پر عمل کرتے ہیں کھڑے ہو جائیں اس پر دوست کھڑے ہوتے جو اٹھتے تو بیٹھ جاتے تھے

فرمایا۔ جب اپنے اپنے گھروں کو وہ اپنے جاؤ تو دوسرے لوگوں کو بھی مجھادو

تیسے ان اٹھانے سے فیصدی کھڑے ہونے والے دوستوں کے محافظہ پر بھی سرتبہ

ہے۔ کیونکہ میں نے کئی بار دیکھا ہے کہ اسی میں مغرب کی نماز کے بعد وہ ان سننوں میں سے ایک رکعت بمشکل ادا کر چکا ہوتا ہے کہ دوست ساری نماز ختم کر کے اٹھے بیٹھنا شروع ہو جاتے ہیں۔ میں دل میں کہتا ہوں کہ ان لوگوں کو نماز ادا کرنے میں بڑی مہارت ہے کہ میری ایک رکعت پڑھنے تک یہ ساری نماز ختم کر لیتے ہیں۔ اس کے علاوہ میں نے یہ تحریک بھی کی تھی اور جب کے خطبات میں بھی ادا اس مجلس پر بھی کئی دفعہ دستوں کو توجہ دلائی ہے کہ نماز کے بعد تم ازم بارہ دفعہ سبحان اللہ و الحمد للہ سبحان اللہ العظیم اودم ازم بارہ دفعہ وود شریف ضرور پڑھا کریں اول تو

دلو و شریف زیادہ پڑھنا چاہیے اور کم از کم بارہ دفعہ ضرور ہر نماز کے اندر بھی دو دفعہ شریف پڑھا جاتا ہے مگر جب کوئی نماز کے باہر پڑھے گا اور اس کے معانی پر غور کرے گا تو وہ سمجھے گا کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا احسان اتار رہا ہوں اور اس کے نتیجے میں اس کے دل میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت بڑھے گی۔ اسی طرح جب کوئی شخص سبحان اللہ و الحمد للہ سبحان اللہ العظیم پڑھے گا تو وہ اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا شکر بجالائے گا۔

(اس پر دفعہ پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جو دوست باہر سے آئے ہیں وہیں اور اس پر باقاعدگی سے عمل کرتے ہیں کھڑے ہو جائیں اس پر دوست کھڑے ہو گئے جو پچاس یا ساٹھ تری صدی تھے حضور نے فرمایا۔ کسی دوست نے ایک دفعہ مجھے کہا تھا کہ بارہ دفعہ درود پڑھنا بہت کم ہے۔ اس لئے سو باوجود میں نے کہا تھا کہ پہلے بارہ دفعہ پڑھیں پھر جب ان کو ذکر الہی میں مزا آئے گا۔ خود بخود زیادتی کرتے جائیں گے۔ میں جو دوست پہلے سے اس پر عمل کرتے ہیں وہ زیادہ کھڑے سے پڑھیں اور جو دوست پہلے نہیں پڑھتے وہ اب باقاعدہ شروع کر دیں اور

### سب دوستوں کو چاہیے

کہ وہ اپنے اپنے گھر میں پنچکر اپنے گھاؤں یا محلے کے لوگوں کو سنائیں کہ ہم یہ یہ باتیں سیکھ آئے ہیں کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے مستحق فرمایا ہے کہ جو شخص باقاعدہ اس پر عمل کرتا ہے وہ اپنے نہ کرنے والے ساتھی سے پانچ سو

سال پہلے جنت میں جائیگا ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس کچھ خبابہ آئے اور عرض کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم! امیر لوگ جہاد کے مواقع پر الہی قربانی کرنے ہیں اور زکوٰۃ صدقات وغیرہ بھی دیتے ہیں مگر ہم بوجہ خراب ہونے کے ان تمام سعادتوں سے محروم رہ جاتے ہیں آپ نے فرمایا میں

### تم لو ایک گریٹ تامل

اگر تم اس پر عمل کر دگے تو ان سے یا رخ سو سال پہلے جنت میں جیلے جاؤ گے چنانچہ آپ نے یہی ۳۳ بار سبحان اللہ و الحمد للہ اور ۳۳ بار اللہ اکبر کے باقاعدہ ذکر کرنے کی نصیحت فرمائی۔ وہ غریب جیسا اس پر عمل کرنے لگے تو امرائے مہجی اس سے متعلق کہیں سے سنیں اور انہوں نے بھی اس پر عمل کرنا شروع کر دیا۔ جب خبابہ کو اس کے متعلق پتہ چلا کہ امرائے مہجی اس

پر عمل کرنا شروع کر دیا ہے تو وہ بھراپ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور عرض کیا یا نبی کریم! کیا اس کو تو اس کے لئے امرائے مہجی کو تاخیر کر دیا ہے

### آپ نے فرمایا

میں امرائے مہجی کو ذکر الہی سے تو منع نہیں کرتا پس ذکر الہی سے ان کے اندر نور آتا ہے اور

### یہ سب چیزیں ایسی ہیں

جو انسان کے دماغ کو استغیغہ بنا دیتی ہیں اور شیطان دماغ کو دودھ کے خدا کے نور کو کھینچتی ہیں۔ اور انوار اللہ کے نزل میں دن بدن ترقی ہوتی جاتی ہے اس تکمیل اور بھی بہت سی باتیں ہیں مگر چونکہ میرے لئے میں دودھ کی شکر کرتا ہوں اس لئے زیادہ نہیں لکھتا مگر سب بات لیتے اپنے گھروں میں جا کر کر لیں تو سب

## مکرم صوفی علی محمد صاحب موم درویش کا ذکر

### حادثاتی زندگی ہے موت کے اندر بساں

مورخہ رمی کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کے مرسلہ تارے اطلاع کیا کہ مکرم صوفی علی محمد صاحب درویش زہرہ میں وفات پا گئے ہیں انشاء وانا انہ۔ و اجعون۔ صوفی صاحب ابتدا کے زمانہ درویشی سے قادیان میں مقیم تھے۔ پھر خطر حالات میں بھی انہوں نے بے خوف اور نڈر انداز میں زندگی بسر کی۔ ان کی صحبت بہت کم ہوتی تھی اور ان کے سہمی تو ہی میں استیصال و بیاد میں جاتا تھا۔ لیکن ان کا حوصلہ اور بہت بہت بند تھی دواہ بیشتر ان کو کئی جان لورا عمارت نے گھیر لیا تھا۔ سوانی حکمرانی سے ان کا پیر اور جرمہ مستند ہو چکے تھے نظر بہت کم ہو چکی تھی۔ لیکن جب کبھی بھی ان کی طبیعت کا حال دیکھا جاتا۔ وہ بہت بڑے دوسرے دربار سے بھی کھینچنے سنائی دیتے

« حذراتنا علی کا بہت فضل ہے۔ اس کی بہت رحمت ہے۔ »

وفات سے تقریباً ایک ماہ پیشتر اپنے عورین کے پیش نظر یا کسی متحقی اش کے کتبہ پر وہ کئی بار اس بات کا اظہار کرتے رہے کہ اب ان کی زندگی کا پیمانہ بریز ہو چکا ہے اور وہ اس فانی دنیا میں صرف چند دن کے یہاں ہیں۔ چنانچہ اسی ہی واقعہ میں آیا۔ مکرم صوفی صاحب کی زندگی کا اکثر حصہ عسرت اور سختی میں گزرا ہے۔ لیکن باوجود مالی مشکلات کے انہوں نے اپنی اولاد کو دینی اعتبار سے بہت اعلیٰ تعلیم دلوائی کہ مکرم صوفی صاحب اور مکرم صوفی بشیر احمد صاحب حال سنہ کلکتہ اور مکرم صوفی نورانی صاحب اور یوسف صاحب اور ان میں سے اصل اولاد کو پاکستان کے ایک سرکاری سکول میں بھیج دیں تاہی ان کو سکول کے کامیاب بننے میں اور اعلیٰ کلکتہ میں انچارج سٹیج میں مکرم صوفی بزرگ اور صوفی دوست برادر علی صاحب کے طور پر قابل قدر خدمات بجالا چکے ہیں۔ ان کے یہ شخص زہندان کے سختیات و الصامات کے طور پر ہیں مکرم صوفی صاحب کو قرآن کریم سے دہاہا دستوں اور خاص لگاؤ تھا اور پڑھنا اور پڑھنا اور خوش الحانی سے تلامذت کرتے تھے عمر کے آخری مراحل میں بڑے شغف اور محبت سے کئی کئی کھینچنے تلاوت قرآن کریم کرتے اور سوائے آخری ایک دو ماہ کے جب ان کی نظر ہوتا تھا کہ موت سے بہت کم دور ہوئے انہوں نے اس عجب شغل میں وقفہ نہ کیا۔ سکھوں اور ہندوؤں کو تبلیغ اسلام کرتے اور چونکہ قادیان اور وادی کے دیہات میں غلط سیکولر کے پانہ گزرتے سے آباد ہیں اور ان میں سے ایک بڑی تعداد صوفی صاحب کی ذاتی طور پر شناسا تھی۔ اس لئے وہ کئی دن قادیان سے باہر ہوتے۔ اور اپنے طریق پر تبلیغ کرتے دیتے۔ گزشتہ رمضان میں باوجود نقاہت اور ضعف کے صوفی صاحب نے تمام روزے رکھے اور ہر چہ پاؤں مزدوم تھے اور صحت بھرا محال تھا۔ لیکن نازیبا جماعت کا امتزاج نہ چھوڑا۔ اور مسجد مبارک کی مسجد پر بھی نمازیں ادا کرتے رہے۔ (باقی صفحہ پر دیکھیں)



# خانائیں اشاعت اسلام کے مواقع

## مشہور اخبار انجمن کارڈین میں احمدی مبلغین کی قابل قدر سامعی کا ذکر

”گانگو میں انتشار ابھر رہا ہے جنگ بڑا دی اور جنرل افریقہ کی نسلی تقصیب تقصیب و بوسہ کی پالیسی پر خانہ اور مغرب ممالک کے تعلقات ہی پڑوڑا اذکار نہیں ہوئے بلکہ اس نے خانہ میں عیسائیت کو بڑی حد تک متاثر کیا ہے۔ اور محمد (صلی اللہ علیہ وسلم) کے ماننے والوں کو ان حالات میں باشندگان خانہ کے دلوں تک رسائی حاصل کرنے کا بڑا ہی نامور موقع ملا ہے۔“

موقف ہاتھ سے جانے نہیں دیتی اور گویا پادروں نے بھی متحدہ سکول کھول رکھے ہیں اور ڈاکٹر ٹکونائے ان پادروں کی خدمت میں اپنے میں کبھی چکچکیا پرٹ سے بھی کام نہیں لیں۔ لیکن ایسا معلوم ہو رہا ہے کہ بد وقت کے طور بدل رہے ہیں۔ صحیحہ جماعت خانہ میں جنگ عظیم اولیٰ کے وقت سے صرف تین تیلیج اسلام ہے اور خانہ کا وہ اسلام تعلیمی ادارہ ہے جو نے سوڈا پور ٹریڈنگ اور سکول کھول رکھے ہیں۔ اس جماعت کے افراد کی تعداد کچھ سو ساڑھے گھنٹہ ہے۔ اور خانہ میں ۱۶۳ مسجدیں ہیں جن سے طرہی کیٹیوں کا کام بھی لیا جاتا ہے۔ آج سے چھ برس قبل صدر خانہ ڈاکٹر ٹکونائے ایسی جماعت کی سارٹ پانڈنگ مسجد کی رسم افتتاح کی تھی۔ جو خانہ میں اپنی نوعیت کی ایک خوبصورت تربیت گاہ ہے۔“

ہر میں وہ ابتدائی نظریات اس مقالہ کے ۱۸ اپریل ۱۹۷۷ء (بعد منگل) کے انجمن کارڈین میں ”خانائیں اشاعت اسلام کے مواقع“ کے عنوان سے شائع ہوئے۔ تاہم اصل نام نگار نے اپنے تجزیہ میں مذہب و سیاست کی روشنی میں اسلام و عیسائیت کو خوبصورتی سے لکھا ہے۔ اور جہاں عیسائیت کو (خواہ وہ کسی بھی رنگ میں ہے) افریقہ میں ایک ڈاکہ دن نا پودر جانے والا نظریہ قرار دیا ہے۔ اسلام کو ایک ترقی پذیر قلب انسانی کو متحرک کرنے والی تعلیم اور مذہب تسلیم کیا ہے۔

### مغرب کا شگوفہ

اصل مقالہ نگار لکھتا ہے۔

”سارے افریقہ (شمالی خانہ) میں عیسائیت کو ”مغرب کا شگوفہ“ سمجھا جاتا ہے۔ کیونکہ عیسائیت کو افریقہ میں منقار کرانے والے پادری جرمنی، سوئٹزرلینڈ اور برطانیہ کے باشندے تھے۔ خانہ کے ذریعہ تعلیم آئے۔ جی۔ ای۔ بی۔ دونائی (J. D. DUNN) نامی ایک شخص نے اس طرح بوجہ برائے افریقہ (شمالی خانہ) کے ایک عمدہ دار اور ڈیزائنر میں ان لوگوں کے تعلقوں پر مشدہ کا اظہار کیا ہے جنہوں نے وہاں نئے ”سیچ“ کی تعلیمات کو روشناس کرایا۔ ان میں سے بعض ان پادروں کو مورد الزام سمجھتے ہیں کہ ان کے ایک ہاتھ میں بائبل تھی اور دوسرے ہاتھ میں تلوار“

### بنیادی اسلامی تعلیمات

بگے چل کر اس تیلیج جماعت (احمدیہ) کے تیلیج ہیڈ کوارٹرز سالانہ سائنڈ اور فلکھ کا کچھ تفصیل دینے کے بعد مقالہ نگار لکھتا ہے کہ اس جماعت نے باشندگان خانہ کو مذہب ذہنی باتیں بنیادی طور پر ذہنی نشین کرادی ہیں۔

۱۔ اول۔ حضرت سچ پرگور خدا کے لیے نہیں تھے بلکہ ایک انسان رسول تھے!

۲۔ دوم۔ حضرت سچ صلیب پر فوت نہیں ہوئے!

۳۔ سوم۔ حضرت سچ رکڑوہ نہیں جوئے چھارم۔ وہ نہ تو آسمان پر گئے ہیں اور نہ ہی اب کہیں سے واپس لوٹ کر آئیں گے!

یہ تعلیمات بشمول اسلام کی دیگر بنیادی تعلیمات کے عملی حروف میں پورڈوں پر کندہ ان کلاشن کے ہاڑوں کے باہر قدرت آدوں میں ہیں۔ لیکن ہاڑوں کو ایک لڑکھن پر ہے جو حکومت خانہ نے جماعت احمدیہ کو بطور کھنڈ دیا تھا۔ اس میں اسلام کی ایک سلیج ہر وقت وجود رہتا ہے۔ اور قرآن و حدیث کا دوری و دلائل دیا جاتا ہے۔ مسلمانوں کی مستند آبادی شمال خانہ میں ہے۔ جہاں پر بڑے قبیلہ اور گاؤں میں مسلمانوں کی اکثریت ہے ان میں وہ مسلمان بھی شامل ہیں جو ذہنی طور پر نئے والے پچھلی بیسیوں اور پانچواں ”مالی“ اور تاجیر یا وغیرہ سے ہجرت

کو گئے آئے ہوئے ہیں اور مستقل طور پر ہیں آباد ہو گئے ہیں۔ گذشتہ سال کی جولائی کو جمہوری کانسی پینشن علی ہی آئی تھی جس کے بیجے کوئی شخص جتنی سلی۔ قبا۔ مذہبی اور سیاسی بناو پر تعصب کا شکار نہیں ہو سکتا۔“

### وزارت میں مسلمان

ڈاکٹر ٹکونائے کا بہنہ کے ایک وزیو رائے امور خارجہ مسلمان ہیں۔ مسعودی باڈو (MR. MUMU BAWWIA) دیس اور باؤسنگ کے جرنل ہیں۔ خانہ میں شمل اسمبل کے ڈپٹی سیکرٹری جنرل کے علاوہ ایک اور مسلمان وزیر عزت آدم بریامہ ہیں۔ جن کا درجہ وزیر کابینہ سے ذرا ہی کم ہے۔ ان میں سے بعض پیرائیں مسلمان ہیں لیکن ان کی نظیر و دست عا۔ ایشیہ رکڑوہ

میں برقی تھی۔ میں لاکھ کے قریب بت و ست بھی ہیں ڈاکٹر ٹکونائے کو عیسائی ہیں لیکن خانہ میں مذہب پر بھی یقین نہیں رکھتے۔ ان کی حکومت پر مذہبی ادارے کی اغات طلب درخواستوں پر مناسب و دروزن کتاب ہے اور ان سلسلہ میں عیسائیوں یا مسلمانوں کو بھی دوسرے پر ترجیح نہیں دیتے۔

مخبر عرب جمہوریہ نے بھی اب بیکار کیا ہے کہ اپنے ہر سفارت خانے میں ایک مذہبی امور کا ممبر سیکرٹری مقرر کرنا چاہئے۔ جس کا دوسرا مطلب یہ ہے کہ افریقہ میں (شمالی خانہ) اسلام کی تبلیغ و اشاعت اور عیسائیت اور غیرت سے پونے والی ہے؟ ترجمہ شہر بار (لاہور) دستگیر ہفت روزہ (لاہور)۔

## فارمہائے اصل آمد

(حصہ آمد کے کوئی احباب کے لئے)

گذشتہ سال دیکھ می شدہ اشاعت ۳۰ اپریل ۱۹۷۷ء کی اصل آمد معلوم کرنے کے لئے حصہ آمد کے کوئی احباب کی خدمت میں فارم اصل آمد بھیجے جارہے ہیں اور درخواست کی جاتی ہے کہ جن احباب کو یہ فارم مل جائے وہ اسے مزید مہربانی پر کر کے پندرہ دن کے اندر اندر دفتر کو واپس فرمادیں اور مذہب ذہنی امور کو مدنظر رکھیں۔

(۱) اس فارم پر آپ سے یکم مئی ۱۹۷۷ء سے ۳۰ اپریل ۱۹۷۷ء تک کی اصل آمد دریافت کی جا رہی ہے۔ سال رواں کی توقع آمد معلوم نہیں کی جا رہی۔

(۲) اس فارم کو کرنا اس لئے ضروری ہے کہ آپ کو اطلاع دی جا چکے کہ آپ نے اپنی وصیت کے مطابق گذشتہ سال کا حصہ آمد ادا کر دیا ہے یا آپ کے (مذہب بقایا ہے یا آپ کا خاندان ہے۔

(۳) فقرہ ۱ سے صاف ظاہر ہے کہ بغیر نام پر کرنے کے یہ مفصلہ حاصل نہیں ہو سکتا اور نہ ہی آپ کا گذشتہ سال کا حساب کھل ہو سکتا ہے۔

(۴) بعض احباب نے گذشتہ سال کے علاوہ کئی گذشتہ سالوں کے فارم بھی پر نہیں کئے۔ ان کو ان سارے سالوں کے فارم پر کرنے کے لئے بھیجے جارہے ہیں اور ان سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ وہ ہر سال کے فارم پر کرنے والے ہیں۔ کیونکہ ان کا حساب وصیت ان کے سارے سالوں کا مکمل پر ہے اور یہ بات بہت ناپسندیدہ بلکہ ناقابل اعتراض ہے کہ تو میوں کا حساب کئی کئی سالوں تک محض اس وجہ سے تشدد تکمیل رہے کہ وہ فارم پر نہیں کرتے۔

(۵) یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ جو کوئی دست پر نام پر نہیں کرتے یا پر کرنے میں خیر کسی مفصلہ وجہ کے تاخیر کرتے ہیں خاندان کے مطابق مجلس کارپوریشن اور ان کے وصیتوں پر مبنی غور کر سکتے ہیں کہ وہ حیدرہ وصیت اپنی دانست میں پورا ادا کر رہے ہوں۔

اس سے اس فارم کو پر کرنے کی وصیت ظاہر ہے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن ہفت روزہ)

## پاکستان نیوی میں مستقل کمیشن

اسمان داخلہ برائے کڈٹس پاکستان نیوی ۸ تا ۱۱ کرہی۔ لاہور۔ راجپوتانی پشاور۔ ڈھاکہ۔ چٹاگانگ۔ سندھ۔ آڑو۔ ریڈیو (فرمیں درمیانی) یا سیکرٹری جرح عمر ۱۱ کو۔ ۲۰ تا ۲۰ فارم درخواست آری یا نیوی ڈوگ سیکرٹری سے یا نیوی میڈیکل ڈائری (ایجوکیشن ڈائریکٹریٹ) سے طلب ہو۔ درخواست کے لئے آخری تاریخ ۲۰ (۱۱) (نامہ تعلیم روز) (پاکستان ٹائمز ۱۱)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔



# وصولی چندہ وقف جدید رسالہ پیام

مذکورہ ذیل احباب کو اپنے رسالہ چندہ رسالہ پیام کے ذریعہ - جزا رقم ۱۱۱  
احسن الخیرات

۶۵-۰۰	کریم محمد سعید صاحب لکھنؤ
۸-۵۱	نذیر احمد صاحب ٹرکسہ سیالکوٹ
۶-۲۵	مگر خاں صاحب حسن باڈہ لاڑکانہ
	چوہدری شاہ بن صاحب چیمبرٹ
۲۲-۲۵	نواب شاہ معتمد صاحب
۱۴-۲۵	چوہدری نور الدین صاحب
۱۸-۰۰	چوہدری شمس الدین صاحب
۱۴-۵۰	چوہدری نذیر احمد صاحب
۶-۰۰	چوہدری نذیر احمد صاحب
۶-۰۰	محمد مہربان صاحب کپڑا
۸-۰۰	چوہدری ناصر احمد صاحب
۱۴-۰۰	چوہدری غلام رحمان صاحب
	نذیر احمد محمود احمد خیراز صاحب
	یک ۲۲۴ فورٹ عباس
۶-۰۰	عبدالغنی صاحب گھوڑا گجرات
	ڈاکٹر عبدالغنی صاحب
۶-۰۰	ڈاکٹر عبدالغنی صاحب
	چوہدری محمد بخش صاحب
	دارالرحمت دہلی پورہ
	شیر محمد صاحب مال کرم نانوا ڈوگر
	ملک محمد الدین صاحب بسینڈھ
	ریاض رزاق خان پورہ
	صغرت پراختار احمد صاحب مرم
	نذیر محمد علی احمد صاحب پورہ
	مشفق احمد صاحب چیمبرٹ پورہ

# ایک خواب - اور - اس کی تعبیر

جزاء الاحسان کے طور پر اپنے مرحوم رشتہ داروں کے دائمی دعاؤں کا انتظام ہمارے مخلص دوست کرم ملک محمد شفیع صاحب نوشہری دارالرحمت دہلی پورہ اپنی چھٹی مورخہ ۸ مئی میں تحریر فرماتے ہیں۔

میرے والد صاحب مرحوم شیخ میر محمد صاحب جو ستائیس برس کی وفات پا چکے ہیں ۱۹۶۱ء کی درسیاتی ملازمت خواب میں مجھے ملے۔ ایک وقت تھے ہیں۔ جس میں مرحوم کے والد صاحب کے لئے زمین خانگہ کے دروازے (گٹ) ستر (۱-۱) دو پیسے دے دو۔ میں نے یہ خواب حضرت امیر المؤمنین ابوالفضل کی خدمت میں کھرا جہازت چاہی کہ یہ رقم مسجد احمدیہ فرنیٹورٹ (رجسٹر) کے لئے دیوں۔ حضور نے اجازت فرمائی ہے۔ لہذا یہ رقم مبلغ ۱-۱ دو پیسے آج خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں اپنے دادا جان مرحوم شیخ محمد علی صاحب نوشہرہ کے ذریعہ ضلع سیالکوٹ کی طرف سے برائے مسجد فرنیٹورٹ جمع کرانے ہیں۔

احباب و عارفان میں کہ اللہ تعالیٰ کے ملک صاحب موصوت کی اس فریاد کو قبول فرمائے اور ان کے دلدار اور دادا جان مرحوم کے درجات کو بلند فرما کر جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین

# تحریک جدید اور خدام کا فرض

ہر قوم کے نوجوان اس کی ترقی و ترقی کے علمبردار ہوتے ہیں تحریک جدید کے ذریعہ جو کام اس وقت اہمیت عالم میں پیدا ہے۔ اس کی اہمیت خدام سے پوشیدہ نہیں۔ اس عظیم الشان کام میں ملی پہلو کی اہمیت بالکل درج ہے۔ پس تحریک جدید کو ملی طور پر مشغول بنانا ہر احمدی نوجوان کا فرض ہے۔ حضور خدام کو اس اہم فرض کی طرف متوجہ کرنے پر فرماتے ہیں:-

”میں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بار اسی لئے لیا ہے تا جہت کے نوجوان کو دین کی طرف توجہ دلائیں مومن سب سے پہلے ان کے سپرد یہ کام کرتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے اور ان کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔ اور کہہ بولن ایسا نہیں دے گا۔ جو دفتر دم میں شامل ہو اور کوشش کریں۔ کہ وہی کی مدد تم وصول ہو جائے۔“ (العقل اور دماغ ۱۹۶۱ء)

تمام مجلس خدام الاحمدیہ و ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ تحریک جدید کے جنرل کی دہلی کی طرف توجہ دیں۔ اور زیادہ سے زیادہ نوجوانوں کو اس تحریک میں شامل کریں۔

(ہفتم تحریک جدید خدام الاحمدیہ مرکز پورہ)

# اعلان دارالقضا

کرم چوہدری غلام نبی صاحب کی اپیل بمقدمہ چوہدری غلام نبی صاحب جنکلات چوہدری عبدالباری صاحب کی سماعت بتاریخ ۲۸ مئی ۱۹۶۱ء بروز اتوار بوقت ۱۰ بجے شروع کی جائے گی۔ جو عدل کرم چوہدری عبدالباری صاحب کی لئے کیوں ویل کیڈرز محمد بلوٹک دیو سے دو ڈیمانہ کسٹرو سمولی لور سے اطلاع پیش دی جا سکتی ہے۔ اس لئے بذریعہ اخبارات کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ تاریخ مقررہ پر تشریف لاکر پیردی کریں۔ ورنہ سماعت پر حال کی جا سکتی ہے۔ (اعظم دارالقضاء پورہ)

# درخواست دعا

میر لکھنؤ سائبرہ بیگم صحت بیمار ہے۔ احباب اس کی صحت یابی کے لئے دعا کریں (محمد امین صراف قندھوبہ سنگھ راستہ بدو پورہ سیالکوٹ)

# عسور میر ہر دو حالت میں اللہ تعالیٰ کے گھر کا خیال رکھنے والے خلیفین

ارشاد نبوی صلا اللہ علیہ وسلم کے مطابق میرا جہاں میرا صدقہ جاریہ کا حکم رکھتا ہے۔ اس سلسلے میں نازہ بہت درج ذیل ہے۔ تاریخیں کام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۱۹۱	کرم صاحب محمد کرم صاحب محمد انوار (دارالاحباب جماعت)
۱۹۲	شیخ فضل الرحمن و محمد انبال صاحبان سرگودھا شہر
۱۹۳	شیخ طہیٹ الرحمن صاحب درانا نذیر احمد صاحب دھرم پورہ لاہور
۱۹۴	ابین ناصر احمد صاحب انگلستان حال پورہ
۱۹۵	سید عزیز الدین صاحب گھنڈا شہر
۱۹۶	احسان احمد صاحب احمد آباد سیٹھ سندھ (دارالاحباب جماعت)
۱۹۷	محمد رفیع صاحب لاڑکانہ سندھ
۱۹۸	فضل محمد خاں صاحب ناٹھ
۱۹۹	محمد مرزا نظام بی بی صاحبہ جیک سنگھ شمالی سرگودھا
۲۰۰	کرم صوبیدار غلام رحمان صاحب کانگو
۲۰۱	شیخ محمد احمد صاحب لاہور شہر (دارالاحباب جماعت)
۲۰۲	غلام قاسم صاحب جیک سنگھ پٹنہ
۲۰۳	سائیدہ تعلیم الاسلام پرائمر سکول پورہ سالانہ ترقی
۲۰۴	کرم بیان محمد حسین صاحب مردان (دارالاحباب جماعت)
۲۰۵	علیم علی احمد صاحب دہلی پورہ

دعا کیلئے دعاؤں کی تحریک جدید پورہ



# ایران میں ۳۳ جرنیل اور ۲۰ کرنل ریٹائر کر دیے گئے

تہران ۱۷ اپریل کے لئے وزیر اعظم ڈاکٹر علی اچینی نے ایک پری کانفرنس میں اعلان کیا کہ ایران میں ۳۳ جرنیل اور ۲۰ کرنل ریٹائر کر دیے گئے ہیں۔ اس کے علاوہ تین اعلیٰ درجے کے افسران کو ریٹائر کیا گیا ہے۔

ایران کے نئے وزیر اعظم ڈاکٹر علی اچینی نے تہران میں ایک پری کانفرنس میں کہا کہ سابق وزیر اعظم ڈاکٹر مسزجر انبال سفیر کی حیثیت سے رہنمائی نہیں جائیں گے۔ آپ نے سابق وزیر اعظم ڈاکٹر اقبال حکومت کی اجازت سے کل صبح یورپ روانہ ہو گئے۔ ڈاکٹر سیرج کورٹ حساسیاتی اختیارات میں سب سے زیادہ اثر کے حامل ڈاکٹر اقبال کی پورے اعلیٰ صوبہ صوبہ کی سمجھی تو انہیں سفیر کی حیثیت سے کی اجازت کے دوران میں ایران میں جانا اور ڈاکٹر مسزجر اقبال کو واپس نہ آئے تو ان کی عدم موجودگی میں ان کے خلاف مقدمہ چلایا جائے گا۔ وزیر اعظم اچینی نے کہا "ایران اپنے تمام بین الاقوامی معاہدوں کا احترام کرے گا ڈاکٹر علی اچینی نے مسزجر کی اجازت کی اس اطلاع کی تردید کی ہے کہ ایران مسزجر سے الگ ہو جائے گا۔"

# اس سال ایک لاکھ بیس ہزار نئے چاول برآمد کیے جائیں گے

اس وقت تک ایک لاکھ دو ہزار نئے چاول برآمد کیے جا چکے ہیں۔ لاہور، ارجی، مغربی پاکستان سے برآمد کے لئے، اس فصل کا ایک لاکھ نئے عمدہ چاول خریدنے کا ہم میں توقع سے زیادہ کامیابی ہوئی ہے۔ اور حکومت اس وقت تک ایک لاکھ دو ہزار نئے چاول خرید چکی ہے۔

اس کا اہتمام کرنے ہوئے مغربی پاکستان کے ایڈیشنل سیکریٹری اور ڈائریکٹر ڈاکٹر عبدالحمید نے ایک انٹرویو میں کہا کہ حکومت عمدہ قسم کے چاول کی خریداری جاری رکھے گی تاکہ اس کی برآمد سے زیادہ نئے درآمد کنندگان کو اپنا حصہ حاصل کر سکیں۔ اس کے علاوہ اس کے لئے نئے خریداری کے لئے ایک لاکھ دو ہزار نئے چاول حاصل کرنا چاہئے گا۔

مرشد عبدالحمید نے انکشاف کیا ہے کہ اس سال سے زیادہ یعنی اس کے لئے ہزاروں باسٹی اور بیس ہزار باسٹی چاول خریدے گئے۔ ایکسپورت میں بھی چاول بھی خرید گیا۔ اس کے بعد پریل ہٹسراج اور مشن اقسام کے چاول کے لئے ہٹسراج میں ہزاروں باسٹی چاول خریدے گئے۔ ایک سال کے چھ ماہ میں مرشد عبدالحمید نے بتایا کہ سب سے زیادہ چاول، فیصلہ کو جو انوار میں خرید گیا۔ اس فصل میں کل جو سیکھ ہزاروں چاول خرید گیا۔ جس میں چالیس ہزار نئے باسٹی تیرہ ہزار نئے پریل اور گیارہ ہزار نئے پریل چاول شامل ہے۔ اس کے بعد فیصلہ شیخو پورہ میں چالیس ہزار نئے چاول خرید گیا۔ اس میں جو دو ہزار نئے باسٹی، سات ہزار نئے پریل اور باقی بھی چھ چاول شامل ہے۔ سیانکوٹ اور گجرات کے اضلاع میں باسٹی میں ہزاروں اور تین ہزار نئے چاول خریدے گئے۔ باقی چاول سابق پنجاب کے دوسرے اضلاع سے خریدے گئے۔

برآمد کے لئے جو چاول کراچی بھجوا گیا۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے مولائی ڈائریکٹر شیخو پورہ نے کہا۔ اب تک اس مقصد کی مکمل کٹے چھ ماہ ہزار نئے چاول خریدی گئی تعداد بیس لاکھ چھ چار چھ ماہ کے باقی چاول بھی منظر میں آئے گا۔ اب تک جو چاول کراچی بھیجا گیا ہے۔ اس کے علاوہ بھی گیارہ ہزار نئے پریل چاول کراچی روانہ کیے گئے۔

## قبر کے عذاب کی پکوانے پر مفت

**عبداللہ دین سکندر آبادی**

# پاکستان میں ٹریڈنگ سکیموں اور انیکل کے گمانے قائم کیے جائیں گے

حکومت پاکستان جو من مصلحت کاروبار کی نینجاو جرنیلوں کو روک دینے کی راہنمائی ۱۷ اپریل ۱۹۷۱ء میں وزیر اعظم نے پاکستان میں ٹریڈنگ سکیموں اور انیکل کے گمانے قائم کرنے کے لئے حکومت کو نینجاو جرنیلوں کو روک دینے کی راہنمائی کی ہے۔

اس کا اہتمام ڈاکٹر علی اچینی نے کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ان کے دورہ مغربی جرنیلوں کا خاص مقصد یہ تھا کہ وہ اس وقت سے باہر چھوڑ کر سکیں جو پاکستان میں شہری ہونے کی وجہ سے ان کے لئے مصیبتیں قائم کرنا چاہتے ہیں۔ آپ نے کہا کہ جرنیلوں کو روک دینے کی راہنمائی کے لئے بہت اچھے روٹوں کا اظہار کیا ہے۔ اور انہوں نے جو نینجاو جرنیلوں کو روک دینے کی راہنمائی کی ہے۔ جس کے بعد وہ آئندہ منظور کیے جائیں گے۔

ایک سال پہلے ہی نینجاو جرنیلوں کو روک دینے کی راہنمائی کی ہے۔ حکومت سے یہ درخواست پہلے ہی کی جا چکی ہے کہ وہ انڈیا کے جرنیلوں کو روک دینے کی راہنمائی کی ہے تاکہ وہ ٹریڈنگ سکیموں کے قائم کرنے کے لئے مختلف فرموں کو روک دیا جاسکے۔ آپ نے کہا اس مقصد کے لئے چونکہ زمین موجود ہے اس لئے کارخانوں کے قائم ہونے سے متعلق وقت لگے گا۔

م - کے لئے ایک سو گرام کارکن روٹی ہو گئے ہیں۔

## حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب

دس ہزار اشخاصوں کے بارے میں

حضرت بھائی صاحب کو مدینہ حضرت خنیقا علیہ السلام نے ایسا دیدہ اللہ تعالیٰ نے دس ہزار اشخاصوں کے بارے میں فرمادیا تھا۔ ایسے بزرگ شخصیت کے بارے میں جو اصحاب احمد علیہم السلام میں زیریں ہیں، قربانی، فداکاری اور اخلاص کا رقع ہیں۔ اپنے لئے بھی سے ایک صلہ کو تم بھجوا کر دینا کرنا ایسے اصل قیمت سے ایک لاکھ روپیہ اس اعلان کے حوالے سے تم بھولنے پر لاہور میں طلبہ اور غریبوں اور اسیان لہور سے سو روپے اور دوسرے اور عوام سے اڑھائی روپے ترسیل دینا کا پتہ۔

رشید احمد شریف احمد ریڈیو لہور دارالرحمت شرقی



# ذوالفضل الہی

اس کے استعمال سے بفضلہ اولاد نرینہ میں ہوتی ہے

دواخانہ خاصیت مختلف جڑی بوٹیوں کو لیکر رجبہ

## لاؤس سے تمام غیر ملکی افواج واپس بلالی جائیں

### جنیوا کی بین الاقوامی کانفرنس میں امریکہ کی تجویز

جنیوا ۱۸ مئی امریکی وزیر خارجہ نے لاؤس کی بین الاقوامی کانفرنس میں یہ تجویز پیش کی کہ لاؤس سے تمام غیر ملکی فوجوں کو واپس بلایا جائے۔ امریکی وزیر خارجہ نے کہا کہ فوجی حملہ کو واپس لانے کے فیصلہ کا اطلاق سب پر یکساں طور پر ہونا چاہیے۔ انہوں نے جنگ بندی کے فیصلہ کا خلاف ورزی کو جنیوا کانفرنس کے لئے خطرناک قرار دیا۔

امریکی وزیر خارجہ مرڈین رگ نے کہا کہ لاؤس کے لشکر کا قبضہ پانچ ماہ سے زیادہ سے پہلے جنگ بندی کی خلاف ورزیوں کی روک تھام کے لئے مناسب اقدامات کئے جائیں۔ مرڈین رگ نے لاؤس کا مسئلہ حل کرنے کے لئے جس طرح تجویز پیش کی ہیں ان لاؤس کو فوجی جارحانہ اقدامات کی ایسی تعریف کا جائزہ جو چودہ ملکوں کی بین الاقوامی کانفرنس کے تمام شرکاء کے قابل قبول ہو (۲)

ننگان ادارہ میں شریک نہیں کی جائے گا۔ لاؤس کی اقتصادی اور فوجی ترقی کا پروگرام بنایا جائے جس کا انتظام جنوب مشرقی ایشیا کے غیر جانبدار ملکوں کی نگرانی میں ہو۔ انہوں نے روسی کو دعوت دی کہ وہ لاؤس کی اقتصادی اور فوجی امداد کے پروگرام میں امریکہ سے تعاون کرے اور دونوں ملک امدادی پروگرام کے مصداق برسرِ انتہا کو بنیے۔

تہذیب ۱۸ مئی۔ ایران کے نئے وزیراعظم ڈاکٹر علی امینی کے دفتر سے ایک بیان میں ان خبروں کی تردید کی گئی کہ ایران کے بین سوا عظیم فوجی دستوں کو جن میں ۳۳ جرنیل بھی شامل ہیں وقت سے پہلے ہٹا دیا جائے گا۔ یہاں تک کہ بیان میں حکومت کے نئے وزیراعظم

### عدنان میندریس کے سزا موت دینے کا مطالبہ

۱۸ مئی۔ ترکی کے سابق وزیراعظم عدنان میندریس کے خلاف ایک نئے الزام کی تحقیقات کے دوران دیکھا جاتا ہے کہ میندریس نے موت دینے کا مطالبہ کیا ہے۔ عدنان میندریس پر "وطن پرست مخالفانہ کام" سے ایک تحریریک شروع کرانے کا الزام ہے جس کا مقصد یہ تھا کہ پوریشن پارٹیوں کو اپنا کردار پوری طرح ادا کرنے کے ناقابل بنادیا جائے۔ عدنان میندریس کے خلاف دیکھیں اور افراد میں اس الزام میں خود نہیں۔

انہوں نے اسے جیل سے قتل کرنے کا مطالبہ کیا ہے کہ انہوں نے ایسے حقائق کی خلاف ورزی کی تھی جس کی ضمانت نیکر کے آئین کے تحت دی گئی ہے

مکرم صوفی علی محمد صاحب موم درویش کا ذکر خیر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلقہ اشعار فارسی اور اردو کے ان کو کثرت سے یاد تھے جو وہ بلند اور سرلی آواز سے پڑھا کرتے تھے اور ان کا آواز میں خاص اثر ہوتا تھا اور وہ جاننے سے پہلے وہ خاص طور پر یہ شعر پڑھتے رہے کہ۔

سہ جاودانی زندگی ہے موت کے اندر نہا گلشن دلبر کی راہ ہے وادی فریبت خلد اس طرح فادی کے مندرجہ ذیل اشعار اکثر ان کے درد زبان رہتے تھے۔

صادق آن باشد کہ ایام بنا سے گزارو با محبت با وفا گر قصار عانتی گود و امیر بوسداں زخیر تا کو آشتیا تکبر بر زود تو درام کہ چہ من بچو خاکم بلکہ زالی ہم کرتے

اشد تھارے مرحوم صوفی صاحب نے انہوں کی وفات پر دست اور فضل سے نوازے اور ان کی اولاد اور دیگر لواحقین کا حفظ و ناصر ہو۔

آمین۔ تم آمین

## سیدہ رقیہ

تو کی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہیں فرمایا کہ

"تیری طرح ان کا یہ نام نہ ہوا کہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی"

کیا "ام" کے معنی "نام" کے نہیں ہیں؟ یہ ایک نازک مائل ہیں بلند پر دازوں کی نظروں پر نہیں پڑ سکتے۔ براہ کرم قرآن کریم کی مندرجہ ذیل آیت کریمہ پر روزانہ غور کیا جائے

قالت الاعراب اصنا قتلتم تو صوا ولاکت قولوا اسلمنا لعادخل الایمان فی قلوبہم۔

یعنی اسلام میں داخل ہونا اور سے اور پوری طرح ایمان لانا اور ہے۔ اول الذکر امت محمدیہ میں تو داخل ہو جاتا ہے مگر ایمان میں پہنچنے نہ ہونے کا وجہ سے مومن نہیں کہلا سکتا ہر ایسے خاتم النبیین کے معنی لکن بیعت اللہ صحت پندار و مسوئلہ نہیں جو ہر جگہ است پرانے کے بعد ہوتی ہے۔ بلکہ ان کے

معنا وہی کیے ہو سیدنا حضرت مسیح موعود نے قرآن و سنت کی روشنی میں سمجھائے۔

۳ خدا کے ہر نے یہ کام کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کرنے والا اس وجہ کو سمجھا کہ ایک پہلو سے وہ نبی ہے اور ایک پہلو سے نبی کیونکہ اللہ جل شانہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو صاحب خاتم بنایا یعنی آپ کو افاضت کمال کے لئے ہر دی جو کسی اور نبی کو ہرگز نہیں دی گئی اس وجہ سے آپ کا نام خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم ہے۔ پیروی کا یہ تہمت جہشتی ہے اور آپ کی توجہ روحانی ترقی ترقی ہے اور یہ قوت قدسیہ کسی اور نبی کو نہیں ملی۔

عبارتوں ۱۸ مئی۔ ہما کے سرکار ترجمان نے کہا ہے کہ ان کا ملک جنوب مشرقی ایشیا میں موجود غیر جانبدار علاقہ میں شریک ہونے کی ضرورت محسوس نہیں کرتا کیونکہ ہما کی غیر جانبدار عرصہ سے تسلیم کی جا چکی ہے۔ جنوب مشرقی ایشیا میں غیر جانبدار علاقہ کے تمام کی تجویز کیجودیا کے سربراہ پر نہیں سبھاؤں نے کانجنیوا کانفرنس میں پیش کی تھی۔

(حقیقۃ الوحی ص ۹۷ حاشیہ)

۳ کی پیدا ہونے کا علاقہ انہوں کے بارے میں بھی عوام کو متنبہ کیا گیا ہے۔

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرست علی جوئے

۹۳ کراچی بلڈنگ دیال لاپور

بر کا کو غیر جانبدار علاقہ کی پیشی نہیں

۲۵۴۲